Annexe 4. — Indices IEE et IGES

Efficience énergétique

Pour évaluer la situation en matiére d’efficience énergétique de I'année (t) par tonne de produit par rapport a
I'année (0), on calcule I'écart entre les consommations relevées I'année (t) et celles qu’on aurait obtenues si les
consommations spécifiques par tonne de produit (cons.spécif.) étaient restées identiques a leur valeur initiale (0).

L’indice d’efficience énergétique IEE est donné par I’expression suivante :

100 x consommation énergétique globale observée (t)
IEE(t) = e :
> cons. spécif. (0) x volumes de production (t)

L’amélioration de I'efficience énergétique (en %) est mesurée par I’écart entre 100 et la valeur ainsi obtenue. Les
consommations d’énergie sont exprimées en énergie primaire.

Cet indice cernera d’autant mieux I’évolution du secteur que I’on pourra prendre en compte un nombre élevé de
produits (forte désagrégation). Dans le cas contraire, le risque est élevé de mettre sur le compte d’une détérioration ou
d’une amélioration de I’efficience énergétique des glissements de production vers des produits consommant plus ou
moins d’énergie.

Si nécessaire, et sur base d’un argumentaire étayé, diverses corrections pourront étre effectuées dans le calcul qui
précede pour tenir compte, par exemple :

— de la surconsommation d’énergie imputable a la Iégislation environnementale;

— de la variation de consommation énergétique (positive ou négative) liée a une modification de spécifications de
produits;

— d’une modification du type de matiéres premiéres utilisées;

— du taux d’utilisation de la capacité des installations de production;

— du nombre de degrés-jours.

Emissions spécifiques de GES

Pour évaluer la situation en matiére d’émissions spécifiques de GES par tonne de produit, de I’année (t) par rapport
a I’'année (0), on calcule I'écart entre les émissions relevées I’année (t) et celles qu’on aurait obtenues si les émissions
spécifiques par tonne de produit (émis. spécif.) étaient restées identiques a leur valeur initiale (0).

L’indice d’émissions spécifique IEGES est donné par I’expression suivante :

100 x émissions GES globales observées (t)
IEGES(Y) = > émis. spécif. (0) x volumes de production (t)

Pour des raisons de cohérence avec les autres pays, ce calcul sera effectué sur base des hypothéses adoptées
officiellement a I’échelle internationale dans le cadre du Protocole de Kyoto.



